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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  16 Reg. Delibere in data 28/04/2023

Oggetto: APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE CON LA 
PROVINCIA DI TREVISO PER L’ESERCIZIO DELLA FUNZIONE ASSOCIATA DI 
ORGANIZZAZIONE DELLE SELEZIONI UNICHE
L'anno duemilaventitre, addì  ventotto del mese di  Aprile alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco e 
con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE. Eseguito 
l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa Barbara Paoletti, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che, secondo l’art. 97, comma 1, della Costituzione, la Pubblica 
Amministrazione deve essere organizzata in modo tale che la sua attività sia orientata al 
principio generale del buon andamento e dell’imparzialità, assicurando economicità, 
efficienza efficacia e rispondenza al pubblico interesse dell’azione amministrativa;

Richiamati:
- l’articolo 3-bis, del decreto-legge 9 giugno 2021, n. 80, nel testo introdotto dalla legge 

di conversione 6 agosto 2021, n. 113, che stabilisce che gli enti locali possano 
organizzare e gestire, in forma aggregata, selezioni uniche per la formazione di elenchi 
di idonei all’assunzione nei ruoli dell’amministrazione, sia a tempo indeterminato sia a 
tempo determinato, per vari profili professionali e categorie;

- il comma 88 dell’articolo unico della legge n. 56/2014 in tema di riordino degli enti di 
area vasta in funzione del quale “La provincia può altresì, d'intesa con i comuni, 
esercitare le funzioni di …omissis… organizzazione di concorsi e procedure selettive”;

-  l’art. 30 del T.U.E.L. (D.Lgs. n. 267/2000) che consente agli enti locali, Comuni e 
Province, di stipulare tra loro apposite convenzioni al fine di svolgere in modo 
coordinato funzioni e servizi determinati e, in particolare, il 4° comma in base al quale 
le convenzioni possono prevedere la delega di funzioni da parte degli enti partecipanti 
all'accordo a favore di uno di essi, che opera in luogo e per conto degli enti deleganti;

Dato atto che:
-  la Provincia svolge il ruolo di ente capofila nell’ambito delle proprie funzioni 

fondamentali di cui all’art. 1, comma 85 lett. d), della legge 7 aprile 2014, n. 56 
“assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali” e comma 88 “La provincia può 
altresì, d'intesa con i comuni, esercitare le funzioni … di organizzazione di concorsi e 
procedure selettive”;  

- il Presidente della Provincia di Treviso ha approvato il “Regolamento per la disciplina 
dei concorsi unici e delle selezioni uniche per la formazione di elenchi di idonei 
all'assunzione nei ruoli degli enti locali” (con Decreto n. 208/73459 del 21.12.2022);

- con nota del 20.03.2023 la Provincia di Treviso ha trasmesso gli schemi di convenzione 
e di accordo delle selezioni uniche e dei concorsi unici, e relativi allegati, approvati dal 
Presidente della Provincia con Decreto n. 42 del 17.03.2023; 

Vista in particolare la proposta di convenzione per l’esercizio della funzione associata di 
organizzazione delle selezioni uniche, allegata al presente provvedimento quale parte 
integrante e sostanziale, trasmessa dalla Provincia di Treviso con la predetta nota del 
20/03/2023, acquisita in atti al protocollo n. 4095/2023;

Dato atto che il Comune di Ponte di Piave, nel condividere lo spirito della Provincia di 
Treviso, orientato a favorire e supportare gli enti aderenti all’accordo nelle procedure di 
selezione per il reclutamento di personale a tempo determinato e indeterminato, intende 
aderire al fine di poter attingere dagli elenchi di idonei che verranno formati dalla 
Provincia per future assunzioni di personale;

Ritenuto, inoltre, di demandare al Responsabile del Servizio Risorse Umane gli atti 
necessari al fine dell’utilizzo della presente convenzione, una volta che sarà sottoscritta dal 
Comune di Ponte di Piave e dagli altri enti aderenti;
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Visti:
• il D.Lgs. n. 165/2001;
• il D.lgs. n. 267/2000;
• il regolamento degli uffici e dei servizi;
• lo Statuto Comunale;

Acquisiti ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, il parere di regolarità 
tecnica e di regolarità contabile da parte dei Responsabili competenti;

Uditi:
Sindaco: osserva che in questo caso la convenzione in oggetto invece è collegata a 
selezione per idonei all'interno di un elenco.
Il Comune predisporrà un avviso per far partecipare gli idonei interessati alla selezione e 
provvederà ad un colloquio orale.
La convenzione ha durata triennale senza possibilità di recesso anticipato, fermo restando 
la possibilità per il Comune di  espletare delle procedure autonome. 
Il costo è pari ad 300 euro per singola assunzione più il costo degli spazi.

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 13 Consiglieri presenti e 
votanti,

DELIBERA

1. di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 
atto; 

2. di approvare lo schema di convenzione per l’esercizio della funzione associata di 
organizzazione delle selezioni uniche per la formazione di elenchi di idonei 
all’assunzione nei ruoli degli enti locali con la Provincia di Treviso, allegato quale parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione (allegato sub 1);

3. di trasmettere copia della presente deliberazione alla Provincia di Treviso; 

4. di demandare al Responsabile del servizio Risorse Umane gli atti necessari al fine 
dell’utilizzo della presente convenzione, una volta che sarà sottoscritta dal Comune di 
Ponte di Piave e dagli altri enti aderenti.

***
Successivamente, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano dai n. 13 
Consiglieri comunali presenti e votanti, al fine di dar corso alla procedura di stipula in 
tempi brevi, la presente deliberazione viene resa immediatamente eseguibile ai sensi 
dell'art.134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Paola Roma        F.to Barbara Paoletti

*********************************************************************************************

                                     

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
            


